

美国一聚会现场发生枪击案

2名橄榄球球员和1居民身亡 3人受伤

本报洛杉矶今日电 (驻美记者徐东海)当地时间6月9日,美国阿拉巴马州奥本市发生一起校园枪击案,两名来自美国全国橄榄球赛冠军球队——奥本老虎队的前明星球员在枪击案中身亡。这起枪击案共造成3死3伤,伤者中包括奥本老虎队的一名现役球员。

枪击案发生在当地时间9日晚上10时左右,警方在接到报警后赶到位于奥本大学校外宿舍区的一个聚会现场。3名死者中包括两名奥本老虎队的前球员。20岁的攻击手克里斯蒂安当场死亡,20岁的奥本队替补后卫菲利普斯和当地居民皮

茨则是在送往医院后不治身亡。另外一名现役的前锋球员马克在这起事件中受伤,被送医院治疗。

奥本市警察局长道森在10日举行的新闻发布会上公布了22岁的犯罪嫌疑人德斯蒙特·伦纳德的照片,后者将面临3项一级谋杀罪名指控。目击者表示,伦纳德和另外两人乘坐一辆雪佛兰汽车逃离现场。道森表示,目前伦纳德的车辆已经找到,警方正在离奥本市55英里(约89公里)的蒙哥马利搜捕嫌犯。

一名叫怀恩斯的目击者向美联社表示,事件起因是参加聚会的两方人为一个女人发生争吵,随后发

展成斗殴。嫌疑人在遭到殴打后掏枪射击,酿成惨剧。在阿拉巴马州,橄榄球运动相当流行,一些明星球员很受外界关注。道森表示,枪击案和奥本老虎队没有关系,“有时候这些年轻人给人的感觉是名声不太好,但我要说的是,今天他们是受害者。”

奥本市位于阿拉巴马州东部,人口大约5.3万,其中奥本大学师生人数超过2.6万。奥本市市长比尔·哈姆表示,“这是悲惨的一天,我感到心烦意乱。年轻人就这么被夺走生命,而且是被这样一种毫无意义的暴力手段。”



■ 犯罪嫌疑人伦纳德 图 GJ

土耳其6级地震 一些人跳楼受伤

新华社上午电 土耳其西南部10日下午遭遇6级地震,数十人受伤,包括一些因恐慌而跳楼的人。

地震于当天15时44分(北京时间20时44分)发生。土耳其伊斯坦布尔海峡大学地震监测站早些时候报告震级为6.1级,随后调整为6级。美国地质勘探局监测显示,地震为5.7级,震中距土耳其著名旅游城市费特希耶大约30公里,震源深度为20.4公里。

费特希耶一些居民告诉土耳其NTV电视台,地震持续大约30秒,随后发生多次余震,不少居民因恐慌待在户外。土耳其多个省当天有震感。西南部穆拉省卫生部门主管泰金告诉土耳其阿纳多卢通讯社记者,省内59人受伤就医,一些人因恐惧“从阳台或窗户跳下”而受伤。

加一省政府将建造千余电动车充电站

新华社温哥华6月9日电 加拿大不列颠哥伦比亚省政府日前说,将在全省建造1000多个电动车充电站,进一步推动电动车普及,为节能减排做贡献。

在该省举行的电动汽车展上,公共充电站设施项目管理机构协调人阿格介绍说,该项目将耗资270万加元(1加元约合0.97美元),在停车场、办公楼、购物中心、宾馆、公园等场所设立充电站。据介绍,市政当局、商业和公共团体等都可以申请资金,用于建造充电站,每个充电站最高可获得4000加元的支持。

英国多家饭店“挂羊头”卖杂肉

新华社今晨电 英国沃里克郡多家饭店在出售的羊肉食品中掺杂其他肉类,一些甚至根本没有羊肉。

沃里克郡贸易标准当局检查人员随机暗访20家饭店和外卖店,抽查20份烤羊肉和19份咖喱羊肉。《每日邮报》10日报道,检查人员发现,20份烤羊肉没有一份是纯羊肉,全掺杂其他肉类,其中4份根本没有羊肉。咖喱羊肉中,仅3份纯用羊肉制作。

掺杂的肉为鸡肉、猪肉或牛肉。当地肉类中,羊肉价格最高,牛肉和猪肉其次,鸡肉最便宜。检查同时发现,烤羊肉中,七成人工色素含量过高,其中一份色素含量是标准的18倍,另一份为13倍。

郡议会议员霍布斯说:“消费者需要精确的食物(成分)描述。信奉某些宗教或文化的人不能吃某些食物;一些人对某些食物过敏。商家应该让消费者放心,他们花大价钱购买羊肉时买到的不是鸡肉,后者价格只有前者的一半。”

厨房空气比室外更严重

新华社伦敦6月10日电 英国一项研究提醒说,厨房的空气污染不可小视,调查发现有些厨房的空气污染程度远远超出市中心街道。

英国设菲尔德大学研究人员日前在《室内和建筑环境杂志》上报告说,他们对设菲尔德市区两套公寓厨房的空气质量进行了调查,这两个厨房都使用天然气炉灶。研究人员进行了4周的空气取样,并与同时期室外的空气进行了对比,主要对比了一氧化碳、二氧化氮和PM2.5(直径小于2.5微米的颗粒物)等污染物的含量。

结果显示,这两个厨房空气中各种污染物含量普遍高于室外,尤其是厨房中二氧化氮的含量达到室外空气中二氧化氮含量的3倍。

参与研究的谢里非教授说,厨房中生火做饭形成了严重的污染,另一方面,现在人们为了保暖等目的加强了住房的密封性,导致污染物不易散去,增大了室内空气污染的风险。



科罗拉多州山火蔓延一人失踪

6月10日,在美国科罗拉多州拉波特附近,山火蔓延地区冒出滚滚浓烟(见图)。当地官员说,自科罗拉多一峡谷内蔓延而出的山火已造成数百人被迫转移,并有一人失踪。

新华社发

英大学难挡“直升机父母”

一些新生家长甚至睡宿舍地上陪孩子

过去在英国,孩子离家上大学是父母开始放手让孩子真正独立的时候。现在则不然,一些家长跟前跟后不肯放手。

一些大学校长说,每到新生入学季,大学校园里就挤满看上去比大一新生还要急切的“直升机父母”,一些父母甚至在迎新周入住学生宿舍。“直升机父母”是一个形象的比喻,指父母就像直升机一样整天盘旋在孩子周围,孩子一有麻烦,他们立刻现身相助,即使孩子有

时并不需要父母帮助,他们创造机会也要上。

在位于布里斯托尔的西英格兰大学,家长在学生公寓逗留最长一周时间已经成为新生入学时的一大景观,其中以母亲陪伴女儿居多。为陪伴孩子,家长们有的入住当地酒店,有的甚至睡在学生宿舍的地上。

英国《每日邮报》援引西英格兰大学发言人希克斯的话报道:“虽然我们尽全力为学生家长提供住宿,但我们不鼓励家长逗留时间过长。”

大学毕竟是培养学生独立学习、思考和生活的地方。”

英国大学学费今年秋季将从每年最高3000英镑(约合4642美元)涨至最高9000英镑(1.39万美元)。这使得家长和学生上大学抱有更高期待,上大学更像是种消费行为,这种心理助长了“直升机父母”的存在。过去,大学开放日是让学生参观感兴趣的大学,了解校园设施的机会,如今的大学开放日则如同学生的家庭聚会日,有大约一半的学生



■ 英大学新生家长帮孩子拿行李

带着父母甚至祖父母一起参观。“因为祖父母可能为学费埋单。”英国大学招生服务机构负责人库克说。

乔颖(新华社供本报特稿)

英拟实施小学义务外语教学

可选汉语等6种语言 希望提高全球竞争力

学校自选语种

英国教育大臣戈夫定于本周宣布这一决定。这是新全国教学大纲的一部分,定于2014年生效。

戈夫说,这将是英国教育史上首次强制性地把外语教学排进小学课程表。新大纲规定,各学校可自主选择开设何种外语课程,包括法语、德语、西班牙语、汉语、拉丁文或希腊文。根据教学计划,学生7岁开始学外语,11岁时期望能以正确的发音说出句子,清楚地表达简单观点,能默写短语或短句,能理解简单语法,熟悉歌曲和诗作。

就小学教师而言,他们需专注于一门外语,以免教学零碎。

外语教学下滑

英国现行教育体制下,从中学开始推行义务外语教学,学生年龄11岁。

最新官方数据显示,英国大约十分之一的公立小学完全没有外语教学,另有20%小学仅向某些年级的学生教授外语。

英国教育标准办公室去年发布报告,显示25%的小学依靠校外专业教师教授外语课程。报告说,如果学生每周仅上30至40分钟的课,没有其他时间巩固,难以取得大进步。不少中学抱怨,从小学升入中

学,学生的知识和技能缺乏连贯性。一些人则指认,前工党政府执政期间,2002年决定学生可选择14岁学外语,致使中学外语教学下滑。结果,2002年至2010年,普通中等教育证书(GCSE)考试中,报考现代语言的学生减少20万。

计划引发争议

英国政府期望,这项教育改革能帮助增加英国学生在全球的竞争力,同时改变国内普通中等教育证书考试中语言类的“破坏性崩溃”。

《每日电讯报》报道,研究显示,孩子越早接触外语可能学得越好。同时,学习一门外语能帮助提高英国学生的英语对话技能和读写能力,有助于其他科目学习。

新举措预计会受到一些中产阶级家长欢迎。他们先前抱怨,公立学校在提供高质量语言教学方面落后于独立预科学校。网民“稍后提醒”认为,这是“良好开端”,孩子越早学外语越好,年龄越小学得越快,事实上如果政府规定5岁开始会更好。

网民“切尔夫”则说,英语是国际通用语言,英国学校应优先教授这门语言。还有网民主张,没必要强制推行外语教学。如有需要,人们会主动学习。李良勇(新华社供本报特稿)